

謝棟樑諸形無常序

局長序

圓融自在的雕塑人生

臺中市政府文化局長 張大春

謝棟樑老師畢業於國立臺灣藝專（今國立臺灣藝大）雕塑科，曾多次獲得全國美展、臺陽美展等大獎，亦為臺灣第一位榮獲全省美展永久免審查資格雕塑家。此外，謝棟樑老師同時也是太極拳大師，為臺灣陳氏太極拳發展協會創會會長，對於太極拳有極深之造詣。欣賞老師大作，不難發現其巧妙地將生命體悟、人文想像融合進創作意念中，虛實之間，猶如老師獨創的太極創作。

此次於葫蘆墩文化中心「諸形無常」邀請展，距離謝棟樑老師首次於葫蘆墩文化中心展出之「第一屆臺中縣美術家接力展—謝棟樑雕塑展」已然32年，多年來蓄積的創作成果，在同樣的地點展出，具有深厚的意義，也突顯老師創作不懈的堅持。從事雕塑創作考驗的是藝術家的耐性和專注，除了需要藝術天份外，後天的鑽研以及不斷的淬礪更是不可或缺。此次展出分為「回顧展」及近期作品「功夫系列」，從早期氣韻生動的寫實人物、以虛為實的群像創作，到寫意簡潔的抽象型態，各個階段的發展，皆可看出老師於取材及概念上的推陳出新，更是自我超越的成果。

同時身兼雕塑家與太極拳大師，並從兩大領域中各取精髓、相輔相成，於傳統與現代中走出獨創風格，成就豐碩的藝術成果。從謝棟樑老師的作品中，可以感受到創作與自然秩序的融合，以及直達人心深層的感動。感謝老師長年來勤耕藝田、堅持不懈，讓雕塑之美豐富大家的心靈。